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Exercice N°1:

On définie la suite U sur IN par:

U„ = -2

lin+1
3 ÿ 211 , nelN.

8

1- Montrer que pour tout nelN on a: Un< —

2- Calculer Ui, U2.Vérifier que la suite U n'est ni arithmétique ni géométrique
3- On définie la suite V sur IN par: Vn=l-2Un

a) Montrer que la suite V est géométrique dont-on précisera sa raison et son premier terme
b) Calculer Vn puis Un en fonction de n
c) Donner la limite de Vn puis Un quant n tend vers + 00

d) Calculer en fonction de n. 5,=Sv,puis .S'- =IUt
k=\ k=I

Exercice N°2:

1- Soit f la fonction définie par:/(x)=-
x -2x +3

x-l
a) Donner le domaine de définition de/
b) Calculer lim /(x) , lim /(x) ,f admet elle une limite en 1?

x—M x—M
2- Soit/x)=/x)-(x-l)

2
a) Montrer que g(x) =-- . Calculer alors lim g(x) et lim g(x)

x-l
b) Déduire lim f(x) et lim /(x)

x—»-oo' x—>+GO

X—>-00 x—>+00

3- Soit h la fonction définie par:

x -2x +3
six < 0

x-l
ax +b si0 < x < 1

2
x -3x + 2 six > 1

Déterminer les valeurs de a et b pour que hadmet une limite en 0 et une limite en 1
Exercice N°3:

n . n .71 7i
Soient S-cos— +sin— et P-sin— . cos —

12 12 12 12
1

1- Montrer que P= — (On pourra utiliser sin2x=2sinsx..cosx;)
4

2- Montrer que pour tout réel x on a: cosx+sinx= yfl cos(x -ÿ-) . Déduire que: S=

n n 2 Vô 1
3- a) Verifier que cos— et sin— sont solutions de l'équation (E): x --x +— = 0

12 12 24
K K

b) Résoudre l'équation (E) puis donner les valeurs exactes de cos— et sin—

12 12

a) Vérifier que: tg(-ÿ-)=2-V3

b) Transformer en rcos[x-cp) l'expression: A=cosx+(2 -V3 Jsinx


